

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetés:**  
**Helyben:** Egy óra 14.000 K, Három óra 42.000 K  
**Vidéken:** Egy óra 14.600 K, Három óra 43.800 K  
 Egyes szám köznap 500, vasár- és ünnepnap 1000

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Azok a tárgyalások,

amiket a kormány közel három héten át folytatott a népszövetségi kiküldöttekkel a magyar szanálási akció keresztülviteléről, befejeződtek s már jórészt készen állnak azok a tervék, amelyeknek célja Magyarország gazdasági életének rekonstrukciója. E javaslatok most a Ház elé kerülnek s kívánatos, hogy tárgyalásuk simán történjék, mert a népszövetség határozata értelmében e hónap végéig törvényerőre kell emelkedniök. A parlamentnek tehát át kell érezni ennek az ügynek egész fontosságát a hiábavaló vitákkal, a problémáknak politikumokká való kiélezésével nem szabad akadályt gördíteni a szanálási akció menél hamarabb való megkezdhetőse elé, hiszen a honatyák, akik a népet képviselik, maguk tudhatják a legjobban, hogy az ország lakosságának nagy többsége milyen határtalanul nehéz viszonyok között él s mennyire áhítozik a nyomasztó gazdasági helyzet könnyebbülése után.

A kormány és a népszövetségi kiküldöttek együttes véleménye az volt, hogy a szanálási tervet pontjaihoz való szigorú ragaszkodás, a fokozatosan keresztül vitt takarékoság öt fél év alatt teljesen biztosítja állambiztonságunk egyensúlyát. Ami még közvetlenül meg kell, hogy előzze a szanálási akciót az az órálló magyar jegybank felállítása, melynek első és nagy feladata lesz a korona stabilizálása. Az erre vonatkozó törvényjavaslat ugyan csak készen áll s várja, hogy a parlamentben való gyors és nyugodt elintézés után törvényerőre emelkedve megtörténhessék az első tényleges lépés a talpraállítás érdekében.

Nyilvánvaló ezután, hogy ami az anyagi részt illeti, Magyarország előtt megnyílt a kibontakozás útja, de szükséges, hogy a másik oldalra is vessünk egy pillanást, ahol az erkölcsei erőknél kell felkészülni a nagy küzdelemre. Tisztában kell azzal ugyanis lennünk, hogy bármilyen hathatós támogatásban is részesít bennünket a külföld, végső eredményben ez az országot más meg nem mentheti mint belső, önmagából fakadó életereje. Iának buzgó kintartása, a tömör és elhatározott életakadás. A külföldi segítség csak arra lehet jó, hogy ezeknek a belső gazdasági erőknél az érvényesülésére kaput nyissunk, hogy kulcs legyen egy ajtó felnyitására, amely mögött hatalmas kincsek várnak, hogy napvilágra jöjjenek s az ország javára használatba vételessenek.

Végzetes hiba volna a kölcsön után úgy gondolkozni, hogy a jövő problémái vele már elintéződtek, hi-

szén a kölcsönt vissza is kell fizetni, még pedig úgy, hogy erre a fizetésre a módozatokat már az ország belső életereje adja meg. Most jött el csak az igazi és komoly munkának az ideje, mert az a könnyelmű vabanque szellem, amely az ingadozó gazdasági viszonyok folytán urrá lett az emberek lelkén, nem alkalmas arra, hogy egy országot talpraállítson.

A könnyelmű kalandorfelfogásnak el kell tünni a magyar tömegek gondolkodásmódjából, mert egyedül csak a komolyság, szilárd elhatározás és

szívós munka után emelkedhetik fel ez az ország, még a külföldi kölcsön segítségével is. És csakis így. A mód a talpraállításhoz megadatott. A népszövetség delegátusai a terveket a magyar kormánnyal együtt elkészítették. A pecsét kell reá csupán és a nemzgyűlésnek az aláírása. Ennél az aláírásnál lehet még egy kicsit a kamatokról beszélni, de az aláírást huzni, halasztani halálos véték volna, mert hiszen a kölcsön nem a kormánynak, hanem az országnak kell. A kormánynak legfeljebb hála dukál ki érte...

## Korányit kinevezték pénzügyminiszterré.

Budapest, márc. 26. A kormányzó Walkó Lajos kereskedelemügyi minisztert a pénzügyminiszterium ideiglenes vezetésére alól felmentette és tolesvai Korányi Frigyes báró rend-

kívüli követ és meghatalmazott minisztert pénzügyminiszterré kinevezte. Az erre vonatkozó kormányzó i kizíratok a Budapesti Közlöny csütörtök számában jelentek meg.

## Megkezdték a középiskolák reformjáról szóló javaslat tárgyalását.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést háromnegyed 12 órakor nyitotta meg Szóitovszky Béla elnök. Az Elnöki előterjesztések után a korona értékesítésének megkezdésére irányuló egyes intézkedésekről szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban elfogadták. Maid átérnek a középiskolák reformjáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Vasadi Balogh György ismerteti a javaslatot. Visszpillantást vet a középiskolák történeti fejlődésére. A javaslat tiszta humanisztikus irányzathoz akar visszatérni. A középiskolák mellett a szakiskolákat is ki kell fejleszteni. Az egységes középiskola terve megvalósíthatatlan.

Ramutat arra hogy a tanárokat mentesíteni kell a napi gondoktól és számukra enek megfelelő anyagi helyzetet kell teremteni. Másrészt gondoskodni kell arról, hogy lehetőleg jól képzett tanárok tanítsanak. Kéri a javaslat elfogadását.

Ezután Klebesberg Kunó gróf kull tuzminiszter szólalt fel:

Mindenben helyesli azt, amit az előadó a tanárkérdésről kifejtett és azt hiszi, hogy még a nvári szünet előtt abban a helyzetben lesz, hogy a tanárképzésről törvényjavaslatot terjeszthet a nemzetgyűlés elé. Óamutat arra, hogy a javaslatban nincsen politika. Reméli, hogy a kérdést a nemzetgyűlés, csak a pedagogia, a magyar nemzet és az ifjuság érdekei szempontjából fogja bírálni. A középiskolai kérdésnek politikai részét már megoldották az ő elődei, első sorban Ormenvi és Trefort úgy, hogy ezt a kérdést ma már csak pedagogiai szempontból kell vizsgálni. Az egész anyagba két kérdést vittek be eddig, az egyik az iskolatervezet, a másik a tanterv kérdése. Az elsőnél az a kérdés, egységes legyen-e a középiskola, vagy pedig differenciálják.

Az egységes középiskola rendszere azonban az egész világon megbukott, csak az lehet a kérdés, hogy fennmaradjon-e az a speciálizáló rendszer, amelyet az 1924. évi közoktatásügyi reform honosított meg. A tanterv kérdésében a humanisztikus és realisztikus irány küzd egymással. Arról van szó, hogy vajon klasszikus, vagy modern nyelv tanítás aállion-e előtérben. Ezek a kérdések Európa szerte vitások.

Visszpillantást vet a magyar középiskolák fejlődésének történetére, protestantizmus és a jezsuiták kultur harcára, amelynek alapján kifejlődött Magyarország tanárve.

A gazdasági szakoktatás nem volt beilleszthető ebbe a törvényjavaslatba, mert hiszen nem is tartozik ide. A gazdasági szakoktatásról külön törvényjavaslat készül s reméli, hogy még a nvári szünet előtt tárgyalható lesz. Ismerteti a realiskolák fellendülését. Azután Eotvös József és Trefort Ágost működéséről szól. Trefort már 1875-ben 8 osztályúvá tette a 6 osztályú realiskolát. Ez is azt bizonyítja, hogy Trefort híve volt a 8 osztályú középiskolának. Nekünk Trefort elveihez kell visszatérni. A betérjesztett törvényjavaslat Trefort nagy szellemében készült.

Felhozta a javaslat ellen azt, hogy ez a rendszer kitalja a pályaválasztás kérdését. Ez igaz, csak hogy a pubertás idejére terjed ki, amikor a gyermeklélek zavarban van és teljesen alkalmatlan arra, hogy döntson a pályaválasztás kérdésében. A javaslat arra az időre teszi a pályaválasztás lehetőségét, amikor a gyermek, már tud dönteni. A másik érv a javaslat ellen, hogy az intelligenciának egységes fokát a régi nyelvek tanításával akarják elérni. Az egységes kulturához azonban teljesen elégséges az, ha minden középiskolában a nemzeti irodalmat, a nemzeti történelmet egységesen tanítják. Az egységes középiskola ellen szól az az érv, hogy túlságosan megterheli az ifjúságot. Aki látta a realgimnázium tantervét, annak elnevez a kedve az egységes középiskolától. Sokkal jobban szereti a magyar gyermekeket, sem hogy bármikor is benne az egységes középiskolák rendszerében, amely túlságosan megterhelést jelent a gyermekek számára. Azt a megoldást, hogy ugyanabban az iskolákban differenciálják a tanítást, pénzügyi okokból nem lehet megvalósítani. Híve a differenciális középiskolának, mégis attól tart, hogy javaslat a végső értelemler oda fog vezetni, hogy egységes iskola típus fog kifejlődni, mégpedig a realgimnázium alakjában. Mégpedig az aggodalom valóra ne váljon, azért arról a helyről néhány szót akar intézni úgy a humanisztikus, mint a realgimnáziumnak híveinek.

A humanisztikus oktatás híveinek azt mondja, hogy ez a javaslat utolsó kísérlet Magyarországon a humanisztikus oktatás megmentése mellett. Egyedüli érv, amelyet kemolynak fogad el, hogy az antik kultura olyan művelődési értéket képvisel, amellyel semmi más tananyag nem ér fel. Csak hogy ezen a téren kifogásai vannak a jelenlegi oktatás miatt. Számítalanszor tapasztalta, hogy a tanuló csak azt a 20-30 svert tudja,

ami fel van adva, de nem hatoltak az ókori műveltség mélységébe. Tehát azt mondja, hogy módot kell adni arra, hogy az ifjúságot bevezessék a klasszikus művelődés szellemébe. 100 középiskola lesz Csonkamagyarországon s ennek körülbelül kétharmada realgimnázium. Azért volt szükség túlnyomórészt realgimnáziumot alapítani, mert a mai helyzet a modern nyelvek tanítását parancsolólag teszi szükségessé. Be kell hozni az angol francia és olasz nyelvek tanítását is, már csak azért is, mert ezeknek a nemzeteknek nagy és értékes irodalmuk van. E mellett fenn kell tartani a latin nyelv tanítását, mert hiszen a mai magyar kultura két forrásból táplálkozik, az egyi ka klasszikus ó-kor, a másik a kereszténykor. A lasszikus ó-kor műveltségét csak a latin nyelv vezetni be. Kis nemzetnek nem lehet a középiskolai reform terén kísérletezni, nekünk tapasztott utakon kell járni. Az Ormenvi által megkezdett alapon Trefort nagy alkotásainak érségben tartása mellett a modern pedagogia viszonyaira tekintettel alkotta meg törvényjavaslatát s amikor a törvényjavaslat elfogadását kéri, fel kell hívni azoknak a férfiaknak az emléket, akiknek a magyar műveltség mindent köszönhet. Ormenvi Józsefnek és Trefort Ágostnak emléket. Bejelenti, hogy Trefort szobrát a közeljövőben kihozzák az egyetem kertjéből és a muzeum kertben állítják fel. Kéri, hogy a javaslat általánosságban fogadják el a részletes tárgyalás alapjául. (Hosszan tartó taps és lelkesedés a kormányparton.)

Ezután Kéthly Anna szólal fel: Szerinte a javaslat nem jelent változást. A kultuszminiszter nem szerves reformmal, hanem csak egy kiszakított részzel jön. At kell reformálni egész iskolarendszerünket és demokratikus alapon kell azt vezetni. Elsősorban a népiskolák reformjára van szükség. Ez a tiszta a legelhangyaltabb. Sürgeti a népiskolák 9 órai kezdetét. A népiskolák reformja után tanárképzés reformjának kell következni és csak azután lehet szó a középiskolák reformjáról. Helvesnek tartana a 8 osztályú elemi iskolát, amelyre azután re lehetne építeni a különböző típusú középiskolákat. Végül az ingvenes népoktatást követeli. A tanárok anyagi helyzetének megfelelő javítását sürgeti. A javaslatot nem fogadja el. Az interpellációs könyv felolvasása után Betfien István gróf miniszterelnök emelkodik szólásra:

Szilágyi Lajos interpellációt nyegzett be az interpellációs könyvbe arról, hogy a mai kormányzat kétszínű és alakoskodó. Az interpellációs könyvben is parlamentáris kifejezéseket kell használni. A közbeszólások alakjában, amikor egyik-másik képviselő nem bírja fékezni indulatát, szoktak durva sértéseket szórni a kormányzatra, de hogy egy képviselő a kormányt durva módon interpelláció bejegyzésével kapcsolatban sértgesse, ez a parlamentáriszmus történetében szinte példátlan és nem felel meg a parlamentáris szokásnak. A magyar részéről kijelenti, hogy a kormányzat tekintéivel nem fér össze az, hogy egy képviselő interpellációját ilyen durva sértésekre használja fel.

Orlasi zai és állandó kiabálás a baloldalon, a miniszterelnök szavai elvesznek a nagy zajban.

Kiiejelentem, mondja a miniszterelnök, hogy arra az interpellációra, amely ilyen durva sértéseket tartalmaz, nem fogok válaszolni.

Huszár Károly alelnök megállapítja, hogy Szilágyi tényleg imparlamentáris kifejezéseket használt, interpellációja bejegyzése alkalmasval, ezért őt rendentatásitja.

Azután Szilágyi Lajos szemelves kérdésben szólal fel. Példátlannak tartja a magyar parlament történetében, hogy már felszólalása előtt felállott a miniszterelnök és tiltakozott az ellen, hogy imparlamentáris kifejezéseket használjon. Azt válaszolja a miniszterelnöknek, hogyha nem tudja bebizonyítani kétségbevonhatatlan adatok alapján interpellációja során a mai kormányzat kétszínűségét és alakoskodását, akkor amne-

élyesen kijelenti, hogy lemond mandátumáról, de viszont elvárja a miniszterektől is, hogy abban az esetben, ha interpellációjában bebizonyítja állását, levonja a konzekvenciákat a miniszterelnök és lemond megbízatásáról.

**Bethlen István** gróf miniszterelnök: A képviselő urnak joga van interpellációjában bármilyen tényeket előterjeszteni, joga van a képviselő urnak kritikát gyakorolni ezen tények alapján, csak egyhez nincs joga, hogy durva módon sértesse a kormányt. Nekem kötelességem azt a tekintélyt megőzni, amelyet az állammal szemben képvisel a kormány. Ismétlem kijelentem, hogy ilyen sértő módon beállított interpellációra nem fogok válaszolni. **(Óriási zaj a baloldalon.)** A miniszterelnök felől helyéről és kimegy a tereméből.

**Hegymegi Kiss Pál:** Hárszabálysérelmet lát abban, hogy a miniszterelnök nyílt ülésen jelentette ki azt, hogy nem hajlandó válaszolni az interpellációra. Kéri az elnököt, tartsa be a hárszabályokat a miniszterelnökkel szemben is.

**Horváth Zoltán** felfogása szerint egy képviselőt nem lehet rendreutasítani, azért, amit az interpellációs könyvbe jegyeztek be.

Ezután **Huszár Károly** alelnök napirendi javaslatot tesz a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, a melynek napirendjén a megüresedett bizottsági tagságok betöltése, a középiskolák reformjáról és a földreformnovelláról szóló törvényjavaslat szerepelnek. Ezután áttérnek az interpellációkra.

**Diszkereszt a bonyhádi Ébredők elnökének.**

A pápa diszkeresztel tüntette ki a bonyhádi ébredők elnökét Kovács Agostont. A legmagasabb egyházi kitüntetést Boldogasszony napján nyújtották át Kovács Agostonnak, nagy ünnepség közben.

**Eltemették Sinka Sándor nyugalmazott tanárt.**

Tegnap délután helyezték örök nyugalomra Sinka Sándor nyugalmazott igazgató-tanárt.

Temetésén nagy számmal jelentek meg a kartársak, a barátok, ismerősök. Megjelent gróf Dezenföld József főgondnok, dr. Baltazar Dező püspök, Nagy József főgondnok, Soltész Elemér tábori püspök, a kollégiumi tanárgörök és ifjuság.

A halott a templom előcsarnokában volt fehravatalozva. A kollégiumi kántus gyónyori gyászéneke után dr. Révész Imre lelkész mondott magasztos imát felette.

Megindult a hosszú gyászmenet a Kosuth utcai temető felé. A nyitott sírnál dr. Besseney Lajos főgimnáziumi tanár bucsuztatta el a kartársak és tisztelők nagy sokaságát. Ezután bezarult a rideg sír az elhunyt kiváló férjü koporsója felett.

**Felemelik a villamos tarifát.**

Még néhány hete, hogy a debreceni villamos vasut a tarifáját emelte, már újra kéri a vasut a tarifa emelését.

A helyivasut kérelme szerint a szakasz-igye 1400 K, a vonaligye 2100 korona lenne és a pallagi-igye 2100 K, a terti igye arát 3500 koronára kéri felemelni.

A városi tanács a helyivasut kérelmét a legközelebbi tanács ülésen tárgyalják. Az új villamos tarifa április elsején lép életbe.

**Milyen idő várható.**

Meteorológia intézet jelentése. Hazánkban az idő borult, eső sok helyen volt. A hőmérséklet maximuma 18-19 fok. Minimuma 5 fok.

Időprognózis: Enyhe esős idő, ke-sőbb hűsütyedés várható.



**JAGUAR**

A MODERN KAUCSUKIPAR REMEKE

KARTÉLLEN KIVÜL

**A felveendő belső kölcsön törvényjavaslat tartalma.**

**Budapest, márc. 26.** Az állami háztartás hiányának fedezéséüljából felveendő belső kölcsönről szóló törvényjavaslat tartalma a következő:

1. Felhatalmazást kér a kormány arra, hogy a 250 millió aranykoronás külföldi kölcsön és a már kivetett kölcsönökön felül további belső kölcsönt vehessen fel.
2. A kölcsönt kizárólag a jövedelem és vagyonadó fizetésére kötelezettek tartoznak szolgáltatni. Önkéntes jegyzés nincs, hanem mindenki, aki jövedelem és vagyonadó fizetésére kötelezett, a reá 1923 évre kivetett jövedelem adó összegének az előlegén felül még kétszeresét, a vagyonadó összegének pedig háromszorosát lesz köteles kölcsönkifizetésre nyújtani. Végeredményben tehát a kényszerkölcsön összege a jövedelemadónak hatszoros, a vagyonadónak 9-szeres összege lesz.
3. Kölcsönt nyújtani nem tartoznak azok, akiknek terhére az 1923 évre kivetett jövedelem és vagyonadók összege együtvéve 50 ezer koronánál kevesebb volt. Nem lehet továbbá kölcsönnyújtás-

ra kötelezni azokat, akik csak szolgálati illetményeikből élnek, tehát: magántisztviselőket és munkásokat. A köztisztviselők illetményeik után jövedelem adót ugysem fizetnek és így ezekre e rendelkezés nem vonatkozik. A mentességet nem szünteti meg az, ha az illető tisztviselőnek és munkásnak családi háza van, amelyben maga lakik.

5. Felhatalmaztatik a pénzügyminiszter arra, hogy azokat, akik a háboru alatt és a háboru után a kedvező körülmények és konjunktúrák ügyes kihasználása folytán nem csak, hogy az általános szegénység elkerülték, hanem éppen ellenkezőleg nagy vagyont gyűjtöttek a kölcsönszolgáltatásba erősebben hevonja. Ez alapon az új gazdagok az előző pontokban megállapított összeg kétszeresének fizetés-re kötelezhető.

5. Felhatalmaztatik a kormány arra, hogy az előző paragrafusokban foglalt kényszerkölcsönön felül még egy nagy kölcsön becsáthasson jegyzésre.

**A közlemezési miniszterium felszámol.**

A közlemezési miniszterium a jelen pillanatban már felszámolás alatt van. A felszámolás június elejéig fog tartani, amikor a közlemezési miniszterium hivatalosan is megszűnik.

A miniszterium megszüntetésével kapcsolatban kérdést intéztünk Bud János közlemezési miniszterhez, aki kijelentette, hogy a miniszterium felszámolása folyamatban van és mindaddig, amíg a felszámolás be nem fejeződik a nyilvánosság számára mondanivalója nincsen.

A közlemezési miniszterium tisztviselői karának elbocsátásáról szó van, azonban nem ezer, hanem csupán 300 alkalmazottól.

Bud miniszterelnök ezeknek elhelyezéséről gondoskodik és ebben az irányban a lépéseket már meg is tette.

A közlemezési miniszteriumot jóval megelőzően megszűnik az országos közlemezési tanács is. Ertesülésünk szerint a tanács a jövő héten tartja utolsó ülését. Hadik János gróf elnöklésével.

**Két milliárd és 90 millió korona a Hortobágy bevétele.**

Hétszáz millió belöle a város haszna. 800 millió a Tiszaszabályozás.

Most készíti Debrecen város számvevősége a nagyváros 1924. évi költségvetését. Hatalmas összegek szerepelnek benne. Nagy munkát végez, aki összeállítja.

A még készülő költségvetésből a Hortobágy költségvetése kész és rendkívül érdekes az a néhány szám adat, mely ennek kapcsán felmerül.

A Hortobágy pusztja legnagyobb bevétele a legelőbér.

**Számításba van véve 20,000 darab számos jószág, minden jórág után 50 kgr. buza, összesen 10,000 mázsa buza, amit a számvevőség 240 ezer koronájával számol és így 2 milliárd és 400 millió koronát hoz ki belöle.**

Ehez járul 5000 mázsa széna, 350 millió korona értékben és egyéb apróbb bevételekkel együtt

**az összes bevétele 2 milliárd és 900 millió koronára van előlányozva.** Ezzel szemben a kiadás is tetemes.

**Személyi kiadások a Hortobágyra 133 millió koronát tesznek ki, emellett nagyon sok a közteher, mely 1200 millió koronára rug. És ebből a Tiszaszabályozásra esik 800 millió korona Horrobilis**

sok ez a megterhelés, amely annál sajnásabb, mert a Hortobágy átka a Tiszaszabályozás folytán előállott vízhiány.

A Tiszaszabályozás a Tisza mentén fekvő községeket és földeket védi de a töle messze eső hortobágyi legelőknek nagy mértékben árt.

A Hortobágyon előlányozott létesítványokra 700 millió koronát irányoz elő a számvevőség és ebből 600 millió az jonnán építendő állatorvosi lakásra lenne fordítandó, míg 89 milliót vettek fel a széna kaszállatásra és 100 milliót más hortobágyi létesítményre

**Az összes kiadások 2 milliárd és 200 millió koronára vannak tervezve. Így a városnak tiszta jöve delme a Hortobágy pusztából 700 millió koronát tesz ki az 1924. évben.**

Lehet, hogy valamivel több is lesz, mert a legelő buza ára elég mérsékeltlen van számítva.

De meg a Hortobágy legelője hatalmas gazdasági missiót teljesít Debrecen és az egész ország állattenyésztése érdekében, úgy hogy nem lehet a városnak olyan rideg üzleti szemmel nézni, mint ma, ingatlanát.

**A református polgári iskola nagyszabású műsoros estélye.**

A Dóczy leánynevelőintézet legnépszerűbb intézete a női polgári iskola 1924. március 30-án, vasárnap délelőtt 11 órakor nagyszabású műsoros ünnepélyt rendez az Uránia mozgószínházban.

A polgári leány iskola leánynevelésünk legfontosabb iskolája, hiszen a kispolgári társadalom gyermekeit neveli. A Dóczy intézet nincs eléggé felszerelve és e hiányok pótlására, valamint szegény sorsú növendékeinek felsegélyezésére rendezi ezt az ünnepséget.

A gazdag műsört már összeállították, most nagyban próbálnak és az intézet igazgatója és tanári kara mindent megtesz, hogy a növendékek minden igénynek megfelelő előadást mutassanak be.

1. Nyitány. Játssza a polgári fiúiskola zenekara.
2. Karének: Tavaszi dal. Eneklé a ref. polgári leányiskola énekara. Télikep.

Berényi Gabi IV. o., Csobay Margit IV. o., Porcsalmi Erzsébet IV. o. Tavasz tündére; Németi Juci.

3. Szóló ének: Ragdány: „Volt egyszer egy kicsiny virág” éneklé Kerékgyártó Margit II. b.

4. Szavaltat. Arany János „A tudós macskája”, szavalja Bohus Aranka I. o., énekkar énekkar kísérettel.

5. Zenelő óra. Leitlik: Madi Boriska II. o. és Szabó Erzsébet II. o.

6. Melodráma: Vörösmarty: Szép Ilonka, szavalja Lindenmayer Valéria II. o. Előkép: Szép Ilonka: Szele N. IV. b. Mátyás király: Süvöltős Kata IV. o., ősz Peterdy: Fodor Juliska IV. o.

7. Tavasz az iskolában. Fordította és átdolgozta Tóth Arpadné képz. int. tanár Tanítóknő: Kerekes Róza IV. o. Abiz: Patta Ilonka IV. o. Elza: Oza Irén IV. o.

**SILBERSTEIN ÉS ADLER**

posztókereskedésében szerkezheti be legoliosóbban tavaszi szövetkölönlegességeit.

Kossuth-utca 2. szám. 11. Városháza épület.

Klári: Varga Irma IV. o. Hanna: Varga Ilona IV. o. Nyvendékek: Balku Irén IV. a. Porcsalmi E. IV. a. Süvöltős Kata IV. a. Demetes S. IV. a. Lovász M. IV. a. Vass M. IV. a. Lakatos Irén és Olga IV. a. Berényi G. IV. b. Jámbor E. IV. b. Kovács I. IV. b. Kovács V. IV. b. Langer E. IV. b. László M. IV. b. Odor E. IV. b. Szele N. IV. b. Szécsi K. IV. b. Szele M. III. b. Kovács K. III. a. Jenei Hedvig III. a. Vermes K. III. a. Bootz M. III. b. Enyedi E. III. b.

8. Cigánykaszaván. Táncozja: Vidovich Julia IV. b. Karaván: Boldog M. IV. a. Giruács I. IV. a. Mitrovich I. IV. a. Ménes R. IV. a. Szabó E. IV. a. Kondor E. IV. a. Szegási G. IV. a. Lakatos I. IV. a. Vértési M. IV. b. Hora A. IV. b. Vary K. IV. b. Nosztray E. IV. b. László E. III. a. Polgár I. III. a. Komoróczy E. III. b. Dina R. III. b. Horvati R. III. b. Szatmari M. III. b. Illés Iena II. a. Péte Anna II. a. Szabó E. II. a. Komáromi M. II. a. Bikfalvy E. II. a. Máté M. II. a. Kerékgyártó M. II. b. Szücs K. II. c. Jakab Ida II. c. Harsányi R. II. c.

Jegyek az Uránia mozgószínház pénztáránál válthatók. Belépő díjak a rendező moziismerők jegyei arai. Felülfizetők köszönettel fogadjatnak és hirtapilag nyugtáztatnak.

A közönség bizonyára megérti a növevelés fontosságát és ez iskolai ünnepeiben minél nagyobb számmal jelennek meg.

**A Katolikus Otthon kultürestje.**

Vasárnap lesz.

F. hó 30-án vasárnap délután 5 órakor tartja a Kath. Otthonban második kultürestélyt a Katolikus Otthon. Főképen tagok számára. De szívesen látottak a vendégek is. Belépődíj nincs. Ezen kultürest előadójá Gombos Antal, a debreceni piarista rendházfőnök, aki mindenkit, de legfőképen az iparossgót érdeklő tárgyról tart előadást, t. i. a középkori iparos költökről, az u. n. középkori mesterműködéséről.

A gyűlés után a Liga tagok részére értekezlet. A gyűlés utáni visszamaradásra ezért ezton kéri őket fel a vezetőség.

**Az 1924. évi birkozó bajnokság kiírása.**

A Magyar Birkozók és Boxolók Országos Szövetsége Keletmagyarországi kerülete április hó 6-án, a Debreceni Máv. Testgyakorlók köré rendezésében Keletmagyarország 1924 évi birkozó bajnokságait az alábbi feltételek szerint rendezi:

1. Súlycsoportok: Légsúly 58 kg-ig. Pehelysúly 58-62 kg-ig. Könnyűsúly 62-67 fél kg-ig. Középsúly 67 fél és 75 kg-ig. Nagyközépsúly 75-82 fél kg-ig. Nehézsúly 82 fél kg-on felül.

2. A verseny a MBBASz szabályai szerint rendezetik.

3. Nevezés idői nines.

4. Nevezések csak a hivatalos szövetségi úrlapokon adhatók le a kerületi előadónál, s azok el vagy el nem fogadása felett a kerület elnöksége dönt.

5. Nevezések Paulovich Pál kerületi előadó (Debrecen, Széchenyi-u. 23., I. em.) 1) címre küldendők.

6. Nevezési zárlat április 2. este 6 óra. E határidőn túl nevezések nem fogadjatnak el.

7. Az egyes súlycsoportok győztesei „Keletmagyarország 1924 évi birkozó bajnoka” címet és bajnoki szalagon ösztö dímet, második helyezetteit ezüstözött nagybrons, harmadik helyezetteit nagybrons ömet kapnak.

8. A versenyzők melegelese április 6-án, délután 3 órakor, később megjelölendő helyen történik.

9. A verseny a Náv. állomási épület nagy várótermében este pont 7 és fél órakor kezdődik.

Kelt Debrecenben, 1924. március hó 20. napján.

Steinfeld István sk. Kovács Gyula sk. kerületi elnök. kerületi ugy. elnök. Latta és Jávahagya a MBBOSz.

Dr. Barabás Jenő sk.

**Fűszerszakmában jártas számlázó, nagy gyakorlatlalt bíró könyvelő,**

azonnali vagy mielőbbi belépésre ajánlkozson Ullmann Rézvénytársaságnál

## Ujdonságok.

**Dr. Baltazar Dezső püspök felolvasása.** Március 28-án. (huszonnyolc) pénteken délután 6 (hat) órakor folytatja dr. Baltazar Dezső püspök amerikai utjáról szóló felolvasását. Az estély programja: 1. Gyülekezési ének. 2. Dr. Baltazar Dezső felolvasása. 3. Régi magyar vallásos énekek: éneklő Debreceni Kató tanító, orgonán kíséri Szabó Lajos kántor. 4. Szaval H. Szabó Rózsika. 5. Gyülekezési ének. Minden templom-egyesületi tagot és érdeklődőt szeretettel meghív a Templomegyesület. Belépti díj nincs. Önkéntes adományokat a Kálvin-ház javára köszönettel fogad a T. E.

**Geduly ev. püspök Debrecenben.** A Luther szövetség f. hó 30-án, vasárnap d. u. 5 órakor a templomban vallásos estélyt rendez, mely alkalomból Geduly Henrik tiszakerületi püspök, az egyetemes egyház egyházi elnöke lesz az előadó. Az estélyre, melynek műsorát legközelebb hozzuk már most is felhívjuk a bizonyára nagyszámú érdeklődők figyelmét.

**A MANSZ vasuti szakosztálya** pénteken f. hó 28-án, d. u. fél 4 órakor a vasutas KANSZ helyiségében fontos megbeszélést tart, Balás Károlyné máv. üzletvezető neje, szakosztályi elnök vezetésével. A szakosztályi tagjai teljes számban résztvesznek.

**Értesítés a debreceni szőlőbirtokosokhoz.** A Haidumvelei Gazdasági Egyesület értesíti azokat a szőlőbirtokosokat, akik részleges szükségletüket az állami részleges aktió útján kívánták biztosítani, hogy mivel a 60550-1924. földművelésügyi miniszteri rendelettel 5000 K-as alapárval kintálásra helyezett részleges kintálási időpontjában, vagyis ez évi március 22-én 9145 takarékkoronaiban állapított meg kilogrammonként a 60525-1924. F. M. sz. rendelet szerint — s így az ára a szabadforgalomban beszerezhető részleges áránál magasabb lenne, az Egyesület részleges akcióit beszüntetni kénytelen. Akik tehát előleget fizettek be a Közgazdasági Bank és Váltóintézet R. T. pénztárára, azt az Egyesület titkáriától nyert utalvány alapján telvehetik.

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon** csütörtökön, f. hó 27-én d. u. 5-6-ig dr. Tankó Béla ny. r. tanár kezdi meg nagyérdemű előadását „Kant élete és filozófiája” címen a filozófus születésének 200-ik évfordulója alkalmából, míg 6-7-ig dr. Tamássy Géza kerületi orvos beszél „Debrecen környékének orvosi növényzetéről”.

**A Frankfurti biztosító angolországi terjeszkedése.** Angol és német szakköri információk szerint a londoni Commercial Union és a Frankfurti Általános Biztosító Rt. között megállapodás jött létre, melynek értelmében a két intézet egymás tüzüzleteiben egyforma arányban részesedik. A Commercial Union nemcsak Angliának, de az egész világnak egy legjobban fundált és legelőnyösebb biztosítási vállalat. Ezen sikeres kooperatív révén a Frankfurti Biztosító az európai biztosítók élére került.

**A Szent Erzsébet Egyesület** 1924. március hó 30-án délután 4 órakor, a katolikus főgimnázium tanácstermében évi rendes közgyűlést tart. Tárgyak: Elnöki megválasztás. Titkári jelentés. Pénztári jelentés. Az elnökség és tisztikar újraválasztása. A közgyűlésre tekintettel a rendkívül fontos tárgyakra és a tisztújításra, a tagok teljes számban való megjelenését kéri az elnökség.

**Családi dráma Kispesten.** Véres családi dráma játszódott le vasárnap délután Kispesten. Dózsa Erzsébet zongora tanárnő, aki férjétől, Maté György dohányszári inoktól különváltan élt, setán indult bűtválával Dózsa Sándorral. Amikor a két testvér a Rózsa utcához ért, előugrott Maté Sándor és revolverrel kétszer felcsigerezte a fiatalasszonyt az egyik golyó fejen talalta s nyomban holtan esett össze. Dózsa Sándor menekülni akart, de Maté háromszor utána lött. Az egyik golyó a fiatalember mellett furta át, kettő pedig bal lábát érte. Maté ezután zsebéből előrántotta keset és azzal elvágta a torkát olyan erővel, hogy a helyszínen elvérzett és meghalt.

**KALAPOK** térliaknak velour és filzből FRANK EDÉNÉL megvásárolhatók.

Pénz- és szivartárcák, női tiskák, bőrből és selyemből. Jelvénye Bódisz-Devidházy Kálmán könyvtárosa művészt. Debrecen, Fűvészker-t. u. 9.

## A gyógyszerárakat százötven százalékkal felemelte a miniszter.

Budapest, márc. 26. A népiéleti miniszter a folyton változó gazdasági viszonyokra tekintettel hatályon kívül helyezte az eddigi gyógyszerárakat és elrendelte, hogy az abban megállapított

gyógyszerárakhoz, munkadíjakhoz továbbá edényvezetési és tisztítási díjtelekhez 150 százalékkal, a kötőszerek árához 120 százalékkal, az edényzetért csupán betétként felszámítható ártételekhez 100 százalékkal felár számítassék.

## Laky Zsigmondné az amerikai református nőkről.

Laky Zsigmondné a new-brunswicki lelkész neje, aki 1923 október 18 óta tartózkodik Magyarországon hétfőn este az egyház tanácstermében tartott előadást igen nagy számú nőközönség előtt.

Az előadást Uray Sándor lelkész nagyhatalmú, mély gondolatokban gazdag biblia magyarázata vezette be, melyben a nő magas szociális hivatását fejtette ki. Felkérte Lakynét előadása megtartására.

Laky Zsigmondné magyarországi tartózkodásának célját ismertette. Célja megismertetni az amerikai protestánsok

életét és megismerni a magyar reformátusok életét, különösen a megszállott területeken és ezekről referálni fog új hazájában.

Az amerikai nőnek első gondja lelke, azután gyermeke. Az amerikai magyarakban sokkal nagyobb az áldozatkésztség egyházi iránt, mint itthon. Az egyház társadalmi munkában az amerikai nő nagyon kivészi részét.

Lakyné érdekes előadását Uray Sándor köszönte meg.

**A Debreceni Orvosegyesület** március 27-én, délután 6 órakor tartja a Szülészeti klinika tantermében X. tudományos ülést. Tárgyszor: Bemutás: Kuntzezy Ernő: Gyomorreseccióval gyógyított lencs decudeni. — Hüttl Tivadár: Mama sarkoma. Teljes gégekiirtás. — Előadás: Retschnek Jenő m. v. élelmiszerek vizsgálatára a régi időben. — Petres József: Uj eljárások a trachoma gyógykezelésében.

**Pályázat nyári cipőre és ruhára.** A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara ezúton hozza érdekelté tudomására, hogy Debrecen sz. kir. város tanácsa a város szolgálatában álló egyenruházattal ellátandó egyének részére szükséges nyári ruha és cipő szállítására írásbeli zárt versenytárgyalást hirdet. A mintával ellátott írásbeli zár tájélatok 1924. április 9-én délelőtt 12 óráig adandók be a polgármesteri hivatalhoz. Részletes tájékozódás a kamaránál, vagy közvetlenül a verseny tárgyalást hirdető hatóságnál szerezhető.

**Halálra ítélték két testvért.** Lipcséből jelentik: Az oroszországi törvényszék halálra ítélte Schwarz Károly és Schwarz Ferenc földműveseket, akik tavaly októberben pusztással — agyonverték egy közeli erdőben az erdőrt. A két legény veszedelmes vadász volt és hárhad verekedő. Október 18-án ismét tiltott területen vadásztak. Váratlanul előtűnt a vadászok és erdőre és kérdőre vonták őket. A két legény felelet helyett agyonverték a nagy családú erdőrt.

**Egyre drágul a takarmány.** A tegnapi debreceni takarmány vásárra nagyon keves takarmány hoztak. Alig volt a Halyan-utca végen valami. A szénát 150.000 koronáért adták mázsánként. A lucernáért 180 ezret kértek. Nagyon drága a takarmány, mert az elkészített tavaszon nagyon szükséges. Még nem zöld a mező.

**Nyitják a szőlőt.** Alig ment el a tavaszi hó már megélnékültek a kertek Debrecenben. Most végzik a kötelező hervóirtást. Irágyáznak, fát nyesnek. És megkezdtek a szőlők kinyitását. A sietős gazda már József napkor szeretett volna nyitni, azonban még ekkor tavaszi volt a föld, most már a meleg tavaszi eső elvitte, lehet nyitni. A napszám 25 ezer korona. Drágálják, de mit csinálnak, a kenyér is drága. Az óvatos óvatos gazdák azonban megvárják Hugó napját (április 1.) és csak azután nyitnának, mert nem megállapodott az időjárás tavasszal.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Nyitott vásári maradvány 920. Járkeztett 213. Eladott 160. Árak: Könnyű 20-23000 nehéz 21-24000. Zártvásáron nem volt üzlet.

**Ki akar alkalmazást?** A városi első foku közigazgatási hatóságnál a f. évi április hó 1-től egyelőre ideiglenes jelleggel egy segéd nyilvántartói (volt kerületi biztos) állás töltetik be. Az állás a XI. fizetési osztály javadalmazásával van egybe kötve. Pályázati feltételek: Betöltött 24 évet, magyar állampolgárság, Functellen előélet, legalább négy közepiskola sikeres elvégzése, kifogástalan testi épség. Pályázni akarók okmányokkal jelentkezzenek a f. évi március hó 31-ig, délelőtt 10-12-ig a városi 1-ső foku közigazgatási hatóságnál. — Kossuth-utca 20. földszint 40 számú hivatalos beírásig.

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon** csütörtökön, 27-ikén dr. Tamássy Géza beszél Debrecen környékének onosi növényeiről. Ezen előadás folytatása azon sorzatnak, melyet a népszerű főiskolai tanfolyam Debrecen leírásáról megkezdett. Az előadó városunk környékének fontosabb orvosi növényeit be is mutatja.

**Perzsa és Szmirna szőnyegszövő tanfolyam** április hó 1-én megkezdődik. Beiratkozni lehet Szent Erzsébet Nőegylet helyiségében. Szent-Anna-u. 31.

**Értesítés.** A Fülöp nővérek angol és francia női divattermének egyik baltája felévi tanulmány utjáról hazakerkezve, ajánlja kedves megrendelőinek figyelmébe felfrissített ízlését és tudását a leggyönyörűbb modellekről, Debrecen, Péterfia 14.

**Elsőrendű gyertyán-kaptafák** nagy választékban, készen kaphatók és megrendelhetők Vajközyfal, Piac-u. 21.

**Tekintse meg a legújabb fényképkiallítás** Liener Béla műtermének Csapó-utca 1. szám alatti kirakatában!

**Magasárban veszek vasgá tükroket.** Sipkovits tükörgyártás, üvegiszólás Sziv 14-15. Telefon 356.

**Tükörgyártás, üvegiszólás, régi tükörök újítottása** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv-utca 14-15. Telefon 355.

## Halálba kergette a szegény.

Földes községben történt, hogy Gara József 18 éves cseléd a múlt heten az istálló gerendájára felakasztotta magát és meghalt.

Tették azért követte el, mert néhány nappal előbb lopásért 15 napi fogházra ítélték és ettől kezdve buskomor lett.

Ugy látszik családjában gyakori az öngyilkosság, mert nővére is öngyilkosságot követett el.

A debreceni kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## Tartott irányzat a debreceni baromvásárban

A keddi debreceni baromvásárban a felhajtás közepse, az irányzat tartott, az árak nem emelkedtek.

**A lóvásárban:** a felhajtás közepes az irányzat tartott. Prima ló ára 5 millió koronától felfelé. Közepes lovak ára 3 milliótól felfele, silány lovak pedig 1 milliótól felfele alakult ki.

**A marhavasárban:** nagy volt a felhajtás, a kereslet csekély, az irányzat tartott, de az árak nem emelkedtek. Vágómarha kilonként elősúlyban 10-13.000 korona, szoposborju kilója 12-15 ezer korona. Egy pár jármos okör 14-18 millió korona, egy fejős tehén minőség szerint 4-7 millió korona. A gyenge teleteltést mutatták egyik közeli gazdaság okrei, melyek azonban olyan rosszak, hogy alig tudják vonni az inukat.

## Ma hajtják a juhot a Hortobágyra.

A tavaszi legelő még csak most indul. Még alig serked a zöld fű a Hortobágy pusztán, már megindulnak a nyájak kifelé. A városi legeltetési szabályrendelet szerint a Hortobágyra a juhot március 15-én, loyat, sertést április 1-én marhát április 15-én lehet kihaitani, amely időpontokban a pásztornak is ki kell állani a pusztára.

Az ide na tél sokáig tartott. Március 15-én még hó is jég volt, így el kellett halasztani a kihaitás idejét. A takarmány szűköse volta miatt a gazdák nagyon várják a jó időt és sürgették a tanácsot, hogy engedje már ki a juhot.

Végre a tanács megengedte és már tegnap, tegnapelőtt adta kifelé a hajtócédulát a juhokra és ma már mehet ki a juh a Hortobágyra.

Természetesen nem sokat eszik még a juh sem a Hortobágyon, de ha az idő ilyen jó meleg lesz, egy hét alatt megzsundul a mező.

## Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság közgyűlése.

Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság **Weszprémy Zoltán** ny. főispán elnöke alatt, a részvényesek igen nagy érdeklődése mellett március hó 25-én tartotta 18-ik rendes közgyűlést. A közgyűlés az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének tudomásul vétele mellett az 1923 üzletév mérlegét megállapította és egyben elhatározta, hogy a 570.786829 kor. 24 fillér tiszthasznából az alapszabályszerű dotációkon kívül osztalékra darabonként 300 koronát, összesen tehát 345.000.000 koronát fordít. Közöndötte, hogy március hó 26-tól kezdődőleg a társasági részvények 1923. évi osztalékszelvényei Debrecenben az intézet, Budapestben a Mercur Váltóüzleti Részvénytársaság, Wienben pedig a Mercur bank és ezen intézetek fiókjai pénztárára fognak darabonként 300 koronájával beváltatni.

Az igazgatóság tagjai sorából alapszabályszerűleg kilépő Berger Mór, Fleischl Sándor, dr. Magyar Simon és Riskl Antal eddigi tagokat újból megválasztotta. A felügyelőbizottság tagjai dr. Rónai Dezső, Kontsek Kornél, Fried Samu és Fürst Mátys választották meg.

A közgyűlést követő igazgatósági ülés Balla Jenő, Bernát Sándor, Cserenyák József és Galambos Sándor tisztviselőket cégvezetőkké nevezte ki.

**Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél**

**TÜZIFA**  
Állandóan kapható házhoz szállítva  
**Dömök Jenő**  
fakereskedőnél  
Veres-utca 22. Telefon 7-08

Logkomplikáltabb  
**műszereket, gépeket,**  
gyárt, javít, vesz, elad, cserél  
**FÖLDVÁRY**  
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 56.  
Villamos cikkek a legolcsóbb napi árban

## Kosztpénzt

legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez  
**Dr. Balázs Jenő bankháza** Piac-utca 89. szám.

## Az új adók és lakbérek emelése a felhatalmazási törvényjavaslatban.

### Tisztviselők fokozatos létszámcsökkentése.

Felhatalmaztatik a kormány arra, hogy amennyiben ebben a törvényben kiállításokba helyezett intézkedések nem lennének elegendők arra, hogy az államháztartás egyensúlya 1926 év közepéig helyre állítsák, megtehessen minden olyan intézkedést, amit e cél eléréseére alkalmasnak lát és pedig anélkül, hogy az ilyen intézkedések miatt elő elesen kellene a törvényhozáshoz fordulnia.

Felhatalmaztatik a kormány arra, hogy a közalkalmazottak létszámát 1926 június 30-ig fokozatosan 15 ezer fővel apasztassa. Az arasztnak lehetőleg a megüresedő állások be nem töltése utján kell történi. Az ítélőbírákat és ügyészeket csak saját kérelmükre lehet a szolgálatból elbocsátani. Az elbocsátandó tisztviselőket hat hónaponként kell kijelölni és az elbocsátásról értesíteni. Az elbocsátandók az értesítésveletől számított hat hónapi illetmény élvezetében maradnak és szabadságolándók. Kezelőknél és kezelőknél, valamint napidíjasoknál felmondási idő egy hónap.

A közszolgálati alkalmazottak illetményeinek felemelése alkalmával a nyugdíj illetményeket a költségvetési egyensúly helyreállításáig 20 százalékkal kisebb összegben kell megállapítani, mint amennyire ezeknek a nyugdíjasoknak a most érvényben lévő szabályok szerint igényük volna. A hivatalos munkaidő a főiskolai vezetésig kötött állásokban heti 42 óra, a többi állásokra nézve pedig heti 48 órára emelik fel.

A pénzügyminiszter felhatalmaztatik, hogy az 1924 évtől kezdve kivetendő közszolgálatosok az aranykorona értékének alapulvétele mellett állapíthassa meg. Az aranykoronában kivetendő közszolgálatosok után nem kell havonta 10 százalék pótlékot fizetni, hanem évi 12 százalék kesedelemi kamatot.

A földadó kulcsát fel kell emelni 25 százalékra. A kataszteri tiszta jövedelem 25 százalékra felemelt földadók aranykorona értékben megállapítottak kell tekinteni és az aranykorona mindenkor értékének megfelelően kell befizetni.

A jövedelem és vagyonadókat illetőleg felhatalmaztatik a pénzügyminiszter arra, hogy a jövedelem és vagyonadók tételét az adóskálát rendelettel állapítsa meg.

Az adóskálának aranykoronára kell szólni, 500 aranykoronánál kisebb jövedelem, vagy 4 ezer koronánál kisebb értékű vagyon adómentes. A nagyobb családú adózó részére adó-könnyítés engedélyezendő. A vagyonadó legkisebb tétele 4000 aranykorona értékű vagyonnal 0.1 százalék, legnagyobb tétele 16 millió aranykorona értékű vagyonnal 1 százalék.

Felhatalmaztatik a pénzügyminiszter arra, hogy a háború alatt és a háború után keletkezett nagyobb vagyon átmeneti külön adópótlékkal rovoskék meg. Az adópótlék alapja az a vagyonszaporulat, amellyel az 1925 év végén mutatkozó vagyon az 1916 év végén mutatkozó vagyonátlagát meghaladta.

A vagyonváltás arányossá tétele céljából a kereskedelmi áruraktárak és ipari üzemek vagyonváltását az alaptörvényben meghatározott vagyonváltás után az 1925 év végén mutatkozó átlag és értékalapján az 1925 évi vagyonadóval együtt kell kivetni. A váltás kulcsát a miniszter állapítja meg olyan módon, hogy a legkisebb váltás kulcsa 1000 aranykoronánál, kisebb értékek után 2.5 százalék, legnagyobb kulcs pedig 100 ezer aranykorona értékben felül 10 százalék legyen. Ugyanez a pont kötelezi a részvénytársaságokat és szövetkezeteket arra, hogy részvényeik illetve üzletészeik 5 százalékát az államkincstárnak természetben engedjék át.

Kimondia a javaslat azt is, hogy az összes egyenes adók a pótlékokkal együtt a jövedelem 75 százalékát nem haladhathák meg.

A lakbérek az 1917 évi november 1. napján érvényesen megállapított, illetve kikötött évi bért aranykorona értékben fizetettnek kell tekinteni és ehhez képest 1924 május 1-től kezdve az 1917 évi bérnek a következőkben részletezett százalékát kell fizetni arany korona értékben.

a) Lakások és nem üzleti célra használt helyiségek után az 1917 évi bérnek az 1924 évi május bérne-

gyedre 7 százalékot, az augusztusi bérnegyedre 10 százalékot, a novemberi bérnegyedre 15 százalékot, az 1925 évi februári bérnegyedre 20 százalékot, a májusi bérnegyedre 25 százalékot, az augusztusi bérnegyedre 30 százalékot, a novemberi bérnegyedre 36 százalékot, az 1926. februári bérnegyedre 34 százalékot, májusi bérnegyedre 50 százalékot.

b) Az ipari, vagy kereskedelmi foglalkozást űző egyének által üzemeltetett (műhely, iroda, raktár) használt helyiségek után pedig az 1924 évi májusi bérnegyedre 18 százalékot, az augusztusra 20 százalékot, novemberre 34 százalékot, 1925. februárja 42 százalékot, 1925. májusra 50 százalékot.

A fizetések államiegyekben, vagyis papírpénzben teljesítendők.

## A debreceni színészek nagy Bohém-estélyt rendeznek.

Jelmezes és batyus dínom-dánom. Táncvigalom kivilágos-kivirradtig. Nagy felvonulás és szépségverseny.

A színészeket sohasem hagyja el jó kedvük. Csapkodhat az élet megannyi keserűsége, ők hűek maradnak bohém-ságukhoz. Még pedig annyira hűek, hogy külön estét rendeznek, ahol az 6 csapongó jókedvüket megakariák osztani a közönséggel.

A Csokonai színház tagjai ugyanis elhatározták, hogy rendeznek egy bohém estélyt, ahol a múltó jó kedv dominál. Jelmezes és batyus lesz a mulatság. Étel, ital hozhat mindenki magával, megeheti, megihatja, vagy ha kedve tartja, mindjárt meg is oszthatja, akivel akarja.

Ezt a nagyszerű batyus és jelmezes, bohém estélyt reggelig tartó táncvigalommal végézik be, kezdni pedig egy nagyszerű kabaréval kezdik, amelyen a Csokonai színház következő tagjai fognak szerepelni:

Kovács Terus Markovits Bandival. Nótáznak és táncolnak. Nemcsak egyszer, de többször is.

## Poincaré benyújtotta a kormány lemondását.

Páris, márc. 26. Poincaré miniszterelnök ma délelőtt egy óra körül benyújtotta Illorand köztársasági elnöknek a kormány lemondását.

Páris, márc. 26. A köztársaság elnöke elfogadta a Poincaré kormány lemondását.

## Bajok a Fűvészkert kiköltözése körül.

A telep körülkerítése késik.

A Déry múzeum építése mindinkább aktualissá kezd válni. Természetesen a Fűvészkert növényzetét ki kell telepíteni az építkezés megkezdése előtt.

A sok luza-vona miatt a kitélepítés az ősről elmaradt. Most a tavasz köszött, a meleg hirtelen jött és már megindultak a fák a bokrok.

A város kötelezettsége szerint kirendelte a munkásokat a Fűvészkertbe, hogy a kitélepítendő cserjéket, fákat, bokrokat óvatosan nagy tövel szedik ki. A munkálat halad is szépen. Az építkezési tőről már nagyon sok fát, bokrot kiszedtek.

Tegnapelőtt megjelentek a város emberei, hogy kivigyék a kiszedett bokrokat, fákat a tövesszertől. Azonban

a kollégium vezetősége nem engedte kivitelti azzal az indoklással, hogy a város még nem kerítette fel az új telepet és ott ember, jószág keresztül-kasul jár. A kivitt cserjék biztonságáért egyáltalán nem garantzálható. A város embereinek tehát hátra kellett menni.

A kollégium kéri a várost, hogy az által vállalt kerítkezési munkálatot sürgősen hajtsa végre. Hasonlóképp az általa vállalt üvegház is építessze fel.

A kollégium igazgatója különben azt

## Bolánszki Demkó Jenő helyettes államtitkár.

A debreceni postaligazgatóság vezetőjének kintüntetése.

Debrecen város egész társadalmát közelről és őrvendeten érintő magas kintüntetésről számolunk be, amikor közöljük, hogy a debreceni posta igazgatóság vezetőjét, belánszki Demkó Jenő postafőigazgatót kormányzó ur ő főméltósága a kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére helyettes államtitkárrá nevezte ki.

Egy érdemben gazdag, évtizedeken keresztül fáradhatatlanul mindig csak a közért munkálkodó, talpig igaz ember és kiváló tisztviselő nyerte el méltó jutalmát ezzel a kinevezéssel, aki szeretetreméltó egyéniséggel az általános köztisztletet és közszerepet vívta ki magánay s akinek hervadhatatlan érdemei vannak abban, hogy a román megszállás után újonnan szervezett debreceni posta-

igazgatósági kerületben a sok megpróbáltatás után s a szinte leküzdhetetlen nehézségek dacára s postai távirda és távbeszélő szolgálat újra megfelelt a magyar posta régi jó hírnevének.

Belánszki Demkó Jenő 1862-ben Pozsony-szentjánoson született, középiskolait és jogi tanulmányait Pozsonyban végezte s ott lépett a posta szolgálatába is. Majd a temesvári postafőigazgatósági kerületbe helyezték át, ahol több fontos bizalmi állás betöltése után 1913-ban az ottani postafőigazgatóság vezetésével bízott meg. 1914-ben postafőigazgatóvá 1918-ban pedig postafőigazgatóvá nevezte tett ki. A háború alatt legfelsőbb kintüntetésként a Ferenc József rendtiszti keresztjét nyerte el a katonai érdemkereszt szalagján. Az ellenséges megszállás őt is elűzbte addigi működésének színhelyéről s ekkor 1920. őszén bízott meg az újonnan szervezett debreceni postafőigazgatóság vezetésével.

A vidéken eddig még példa nélkül álló magas kintüntetés bizonyítja, hogy a legilletékesebb helyen is ismerik és méltányolják az igazi érdemet. Szívvel gratulálunk és az őrvendőkkel örvendünk.

## Győrffy hadbirót visszahelyezték.

Ma délelőtt Győrffy őrnagy hadbiró, megjelent a régi hivatalában a katonai törvényszék Margit-köruti épületében. Értesülésünk szerint Győrffy visszahelyezték Budapestre. Még nem bizonyos, hogy régi hivatalát foglalja-e el, vagy más beosztást fog kapni.

## Letartóztatott gabonabizományos.

Heinovicz Henrik budapesti gabonabizományos többektől előlegeket vett fel terményszállításra. A terményt azonban nem szállította le. A főkapitányságra a mai napig 5 fel jelentés érkezett ellene 200 millió értékben. Heinoviczot előállították a főkapitányságra, hol bevallotta, hogy a 200 milliót saját céljaira fordította. Letartóztatták.

## A Magyar Nemzeti Bankról szóló törvényjavaslat.

Budapest, március 26. A Magyar Nemzeti Bank létesítéséről és szabadalmáról szóló törvényjavaslat tartalma a következő:

A nemzetek szövetségének pénzügyi bizottságával egyetértőleg megállapított programon egyik alapvető részét s jegybank létesítése alkotja. Ennek az alkotmányos jogalkotásnak az állami határonlőlt függetlennek kell lenni. A létesítendő banknak legfőbb feladata és kötelessége az, hogy minden eszközzel azon legyen, hogy a koronának értéke az általa kiadott pénzekhez mérten változást ne szenvedjen. További feladatát az az erőtűtés alkotja, hogyha elérkezik az ideje a koronának új értékárnyat az aranyhoz megtűnik állapítani és így a készpénzüzletek megkezdhető legyenek. A banknak 1924. végéig kell megadni azt a kizárólagos jogot, hogy bankjegyet bocsásson ki, míg az államot kötelezni kell arra, hogy ugyan ezen idő alatt állami papírpénzt ne bocsásson ki. A jegybank alaptőkéje 30 millió arany korona.

## Eladó

Bakonyreg község határában  
111 k. hold prima, fekete szántóföld tanyáépületekkel együtt  
Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája Debrecen, Szent Anna-u. 8.

Malom napi 40-50 mm. űrlöképességgel, Hajdu vármegye vasnti állomással bíró közsőségben teljes berendezéssel, beköltözhető 3 szoba, fűdőszobás lakással 12 és fél vagon eladó.  
HOCK iroda Szent Anna-utca négy.

**ALTESSE**  
A LEGJOBB  
SZIVARKAPAPIR.

Színház.

A Csokonai színház heti műsora: Csütörtökön, március 27-én: Pompadur, operette. O) bérlet. Pénteken, március 28-án: Pompadur, operette. D) bérlet. Szombaton, március 29-én: Pompadur operette. Bérletszünet. Vasárnap délután, március 30-án: Iglói diákok, daljáték.

Döntő sikert aratott a Három grácia után is a bemutatása alkalmából a Pompadur operett. Fall Leo sokhelyütt csipkefőnömség, de amellet sokszor pattogó ritmusu zenéivel nem tudott betelni a zsúfolt ház. Az amugy is már népszerű József számot 6-szor kellett megüritni. Tapsra ragadta a II. felvonás pazar díszlete függőfelmenetelkor a közönséget. A szereplők mindegyike is a legjobbat nyújtotta és így az igazgatóság egy időre ismét elvetette műsor gondját.

Iglói diákok, Farkas Imre közkedvelt daljátéka kerül vasárnap délután hosszú pihenés után színré.

A mai tőzsde.

A korona 85.

Tartottan nyitott a mai tőzsde és az irányzat az üzletidő későbbi folyamán minden valószínűség szerint a bécsi vásárlások miatt megszilárdult. Már kezdetben élénk volt a piac, minthogy Bécsből határozott igénylást jelentettek, a spekuláció is működésbe lépett. Néhány nagyobb tételt vásárolt. Zárlatfelő azonban részben exekuciós eladásra, részben gvenze kezek realizációs törekvéseire újból lánvhuálni kezdett az irányzat. Az áresés azonban a nyitáshoz képest nem jelentéktelen, mindössze 2-3 és fél százaléket tesznek ki. A zárlati árfolyamokat nagyrészt a mai középkeresetek alatt állapították meg. A legélénkebb volt a nyomdai értékek piaca, ahol néhány érték megtartotta, sőt meg is javította árfolyamát.

Zárlatkor a forgalom élénkülő, a hangulat barátságos. Koszt pénz hivatalosan 4-4 hétényolad százalékl.

Zürichi zárlat: Berlin 129, Hollandia 214, Newyork 529 és fél, Páris 3130, London 2490, Brüsszel 2490, Milánó 2500, Prága 1680, Budapest 85, Belgrád 712 és fél, Bécs 8160, Szófia 415, Bukarest 305.

Budapesti zárlat: Angol magyar 114, Hazai bank 332, Agrárbank 60, Magyar Hitel 803, Jelzálog bank 152, Leszámit. 11 9és fél, Olasz bank 29, O. Hitel 270, Floydbank 20 és háromnegyed, W. Bank V., Amerikai 20300, Bosnyák agrár 82, Földhitelbank 510, Hermes 76, Horv. szlv. 80 és fél, Ingatlan bank 285, Cseh bank 30 és fél, Forgalmi bank 60, Kereskedelmi Hitel 40, M. Német bank 79, Közp. Jelz. 21, Városi bank 14, Merkur 22 és fél, Nemz. b. és t. 53, Keresk. b. 1800, Általános 17, Belvárosi 53, Lipótvárosi 15, Egy Budapest 252, Kőbányai tak. 30, Magyar ált. 250, Moktár 276, Pesti hazai 5725, Első magyar bizt. 1525, Fonciére 400, Magyar fr. 500, Jég 350, Pannónia 3900, Bak malom 78, Borsodmiskolci 178, Concordia 60, Békéscsabai 60, I. Bud. gőz 175, Törökszentmiklós 31, Gizella 61, Tung. m. 140, Király 42, Viktória 310, Transdanubia 94, Aszfalt és kátrány 44, Bauxit 550, Boosini 1525, Borsodi szén 215, Lőrinci 120, Cement 125, Szászvári 510, Kohó 800, István 62, Drascho 395, Magnesit 3500, Aszfalt 21, Kőszén 3950, Nagybattányi 255, Sajóköndö 18, Salgó 870, Ujlaki 315, Urkányi 1070, Cseppeli téglá 86, Atheneum 250, Franklin 190, Globus 69, Kunossy 41, Pallas 160, Révai 90, Rigler 115, Stehanum 12 és fél, Fővárosi 16, Uj-saguzem 16, Bródi vagon 140, Koburg 70, Csáky 25, Gazd. gép 195, Fabian 11, Fegyver 1600, Szénkeres. 34, Frankl 170, Ganz Danub 5250, Ganz Vill. 2325, Gép és vasut 69, Gróffy 125, Hoffner 250, Kaszab 51, Kissling 19, Kühne 68, Jan. 115, Lipták 19, Mag 51, Acél 360, Belga 210, Lámpa 300, Mérleg 34, Motor 48, Olom 35, Schadoir 220, Vegyipar 45, Vagon 125, Palágyi 12, Rex Lloyd 22, Teudloff 140, Unitas 21, Vulkan 165, Vörner 25 és fél, Rima 193, Rosemann 75, Rothmüller 21, Schlick 166, Schuifer 55, Kevingép 8, Mecanika 35, T. fa 7, Cserző 30, Dunaharaszti 10 és fél, Fopner 24, Guttman 530, Hazai fa 235, Homi fa 11 és fél, Kronberger 29, Lig-nuni tröst 110, Hitelfa 54, Amerikai 17, Erdő 8 és fél, Magyar Lloyd 160, Matomsoky 15, Nemzeti fa 500, Lichtig 10, O. fa 780, Szlavonia 133, Thek 105, Nasci 3100, Viktória butor 9 és fél, Zabolai 186, Zentai 270, Adria 2250, Atlanti-ca 62, Levante 365, Motter 455, Bur 30, Közuti 31, Déli 109, Nova 16, Allam-vasut 660, Tröst 131, Delicukor 800, Horv. cukor 1275, Cukoripar 3950, Geor-gia 690, Mázhegyesi 345, Stummer 3050, Buruetusz 11, Ocean 44, Zinner 9 fél, Szalámi 27, Püspöki 31 fél, Villany 64, Tokaji 60, Halker. 31, Izzó 855, Just Izzó 10 negyed, Vasmegezi vill. 64, Ált. gáz 21, Osztrák légszesz 1300, Auer

Hét milliót jövedelmezett a Hubay hangverseny jótékonycélra

A Zenekedvelők körének gyűlése.

A Debreceni Zenekedvelők Kröe vezetősége gyűlést tartott tegnap Márk Endre elnökele alatt, melyen beszámoltak a Hubay ünnepről. A hangverseny több mint 7 millió koronát eredményezett jótékony célra, minthogy Hubay semmiféle tiszteletdíjat nem fogadott el. Az összeg felérésében szegénysorsu zenefőiskolai s más hallgatóknak jut, másik feléréséből mint „Hubay Jenő alapítványból a zuijanon alakult filharmónikus zenekarnak szereznek be hangszereket és kottákat. A gyűlés egyhangu lelkesedéssel határozta el, hogy Hubay Jenőnek művészi kivitelű üdvözlő iratban köszöni meg nemcsak cselekedetét.

Balázs Károly alelnök számolt be ezután a zenekar eddigi előkészületeiről. Április végén tartja a Kör e szezonban utolsó bérleti hangversenyét, melyen

Höchl Margit Beethoven kercertet játszik zenekari kísérettel, a zenekarra pedig Beethoven Egmont nyitányt és egy szimfónikáját játsza, ugy, hogy az egész est Beethovennek van szentelve. A Kör felkérésére dr. Tüdös Kálmán rövid bevezető ösmertető előadást tart Beethovenről. A zenekultura népszerűsítés programjához híven a Kör módot fog adni az iskoláknak, hogy a hangversenyt meghallgathassák.

Örömmel állapította meg a Kör, hogy a Hubay ünnepek a fővárosi sajtóban is visszhangja támadt és Hubay Jenő mindenütt legnagyobb elragadtatással nyilatkozott debreceni fogadtatásáról.

A gyűlés ezután a jövő évi előkészületeket beszélt meg, a Kör kellő anyagi felkészültséggel fogja 1924-1925 évi szezonját megkezdeni, mert a jövő évre máris sok új tag jelentkezett.

Nyilttér.

Gazdálkodóki Béke ár! 2 mázsa buzaért a legszebb öltönyt készítek Husvét ünnepre, Tegdes János, Péterfia u. 42.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Matvan-utca 1., ref. püspöki bérpajta, az udvarban. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: ebédlő, gyapjú, valódi perzsaszőnyveket, magyar perzsákat, asztalterítőket, abroszokat, dísztrágyákat, képeket, villanylusztereket, könyvtárakat, hegedűket, mosógépeket, gyermekkoscsikat, ékeket, rocskákát, tejeskannákat, csemlőgépeket, hintókat, szecsakavógó, morzsológépeket, löszerszámokat, uvergeket, mindenféle gazdasági eszközöket, próbababákat, szabósztaiokat, hokkedlíket és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk eladásra mindenféle férfi, női, gyermekruhákat, felöltőket, cipőket, arany és ezüstneműket, gyermekágyakat, varrógépeket, függönyöket, nagy bőgöket, cimbalmokat, zongorákat, gorodnkákat, ékeket, tárcsás borkákat, rostákat, morzsológépeket, mindenféle mezőgazdasági eszközöket és ingóságokat.

Vadonat új férfi, női, gyermekcipőket, evári áron mélyen alól, csaknem egészen új férfi, női, gyermekruhákat, felöltőket, cipőket fele áron adunk.

Páratlan bevásárlási alkalom! A legjobb szappanok, borotvaszappanok, a legfinomabb fogpaszták, Kölni-vizek, parfümök, husvéti locsolói evári áron alól kaphatók, míg a készlet tart. Siessen szerezz be szükségesletét.

Butorosztályunk megvételre ajánl: ebédlőket, szalongarnitúrákat, íróasztalokat, keres eladásra: hálókat ebédlőket, uriszobákat, székeket, asztalkoat, könyv és ruhaszekrényeket, hencsereket, divánvokat, írógépeket és mindenféle butort.

Jól legyenze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjön el az Ingóságközvetítőbe.

„MERINO“ Posztó Kereskedelmi R.-T. Lerakata. PIAC-UTCA 49. SZÁM

Tavaszi újdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfi szövet különlegeségekben: Kamgarn, Burberry, Frack-és Smoking kelmékben. Kabát lüszterek. — Szolid szabott árak.

Perfekt gépirónót nagy fizetéssel azonnal alkalmaz Magyar Távirati Iroda, Kossuth-utca 53. sz.

Ami az ételnek a só, az a kávéban a jó cikória pótkávé. Ha súlyt helyez arra, hogy kávéja izes, szépszinű, kellemesen illatos legyen, ugy csak három csillagos UHU cikória kávé! vegyen, mert ez a pótkávé van a legszebben örölve és pörköltve. o-o Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T.

GARAI és Testvére férfi- és fiu ruha nagyáruház, Bika-szálló épület tavaszi vásárt rendez! A folytonos áremelkedés dacára egész márczius hónapra árait leszállította 15-20 százalékkal. Nagy választék: tavaszi felöltőkben, a legmodernebb szabású öltönyökben. Rövid sport-padrágokban. Divatcsikos nadrágokban. Tartós gyermekruhákban és méretotáni rendelésekre szövetkülönlegességben. o-o Kérjük a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni! Garai és testvére Bika-szálló épület.

## FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

## Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társosknál.

## SZIREK ANDRÁS

elsőrendű ural- és egyenruha szabósága Angol graffuszvetel, iskolai és egyetem-rendelést szabó raktára.

Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon: 509.

## BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYSÉK:

Piac-utca 77. sz. „Szikra” közimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi közimunka és műhímző üzlet.

## TÜZIFA

bükk, hasáb, elsőrendű minőség vagyon tételben ölenként, mázsánként, aprítva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető az

Erdélyi Tüzifakezozatali R.-T.-nál,  
Füred-utca 2. Telefon 10-93.

## OCSKA

vasat, rozot és mindennemű fémel legmagasabb arérú veszek. Kovácsok-nak használhatóba.

oszerélek. Nagyobb tételt elszállítok. Steiner  
Eötvös-utca 110. — TELEFON 8-86

## Eladó

téli-nyári lakásra alkalmas beköltözhető

## nyaraló

A sárándi állomással szemben, 3 szoba, előszoba, üveges veranda és mellékhelyiségek. Gazdasági udvar köistállal, felszerrel, disznóállal, sütőemmel, szivattyús jövizű kúttal. 500 négyszögöl veteményes, 500 négyszögöl szőlőskert el, 140 drb. termő gyümölcsfával. 0000000000  
CÍM A KIADÓBAN.

Vásároljon tőlem adig, míg olcsó áram vannak, 4 drb. anyányi nagy liba 200,000 kor., 4 drb. anyányi nagy kacska 100,000 kor., 8 drb. anyányi nagy jérce 100 ezer kor. Szerezze be egész évi baromfi szükségletét, mert az árak mindig emelkednek. — Áram keltetéstől értendő, előjegyzés mellett, előre fizetve. Meglepo olcsó áram, majd nem ajándékba kaphatók fajtiszta Emdeni ludak, Pekingi kacsák, Orpingtonok, Plymouthok, fajnyulok stb. Erdéklődjön áram és rendkívül kedvező feltételeim iránt. Pávay 30 holdas fajbaromfi tenyészeté, Szondi ute 23. Tócskert. 6592  
Butorozott, különbejárattú szoba kiadó, Nagy allomás, Hid-u. 6. Berényiné. 6606  
Butorozott szoba, központban, főiskolai hallgatóknak április elsejére kiadó. Cím kiadóban. 6600

## TENGERI

magyar és nemes aranylőfő

## vetőmag

nagyban és kicsinyben kapható:

Böhm és Steinberger  
Simonffy-u. 4.

Kifutó fut felvez a Gyógyaru Kereskedelmi R.-T. Piac-utca 41. 6619  
Kézi leány szakacsne melé. 2 tészta gyuró. 1 mosogató felvétetik. — Farkas rápintézeti gondnok. Kelléglum. 6609

Jól számoló tisztviselő tisztviselő április 1-re, esetleg azonnali belépéssel, szerény díjazás mellett iradai alkalmazást keres. Ajánlatokat „Gépítő” jellegre kiadóba. 6595

Jó tűző felvétetik. Deák Ferenc-u. 21. Szandor. 6602

Társat keresek 6-7 millióval, jó üzlethez. Cím a kiadóban. 6603

Harminc, negyvenéves asszonyt keresek egy éves egészséges gyermek mellé. április 1-re, vagy 15-re. Háztartási teendőkben való segédkezés megkivántatik. Mindenes eséléd van. Levélben megkeresések pontos cím mel Magyar Gyula főjegyző. Vámospercs cimre küldendők. 6559

Gsomagoló leányok felvétetik gyógyszerárba. Piac-u. 50. 6566

Takarító asszony gyóvgy szertárba azonnal felvétetik. Piac és Szent Anna-u. sarkán. 6565

Üzlethelyiséget keresek a Csapó-utcan, az Arpad-tér felől részben. Ajánlatot kér Urbán Gusztáv. Rabos-u. 55. 6562

Középiskolát végzett fiatal fűszerkereskedő se géd, ugy a szakmájában, mint könyvelésben jártas segédi, raktárnoki, vagy ehhez hasonló állást keres. esetleg vidékre is megy. Homokkert, Bujdosó-utca 4. Postarik Belmer. 6572

Ügyvédi irodába, del-előtti órákra kezdő leány felvétetik. Cím kiadóban. 6581

Egy intelligens komoly utinó, házvezetőnői állást keres. magánosnál. 6577

Mázsalót keresek vam malomhoz, azon urak pályázatát kérem, akik már malomokban mázsalót végeztek, fizetési agények megjelölésével. Cím Fehér László, hengermalom és olajgyar. Nagyléta. 40

Mosogató és egy idős asszony elozetthez felvétetik. Albert Oel-városi éttermében. 6586

Tanuló leányt női szabóságra legrovidebb időre felvez Weisz Margit varrodájá, Kölcsey 3. 6588

Nyugdíjas vagy könyvebb rokkant, irodaszolganak felvétetik. Cím a kiadóban. 6593

Mosónó felvétetik. — Albert Belvárosi éttermében. 6587

Szédes mérleg megvételre kerestetik. Ajánlatot „Mérleg” jellegre kiadóba kéretnek. 6594

Mosószoiga, mosónó, küldönc felvétetik a szülészeti klinikára. Jelentkezni lehet a Belső klinikai telep. Gondnoki hivatal. 6579

Eladás.

Eladó fehér háló, ebéd-lő, gardrob szekrény, könyvhaberendezés, plus divány, klubgarnitúr Thonegarnitúr, Schöberagy. Több butorok, szőnyvek Széchenyi-utca 8. 38

Eladó 4 drb. any és éjjeli szekrény, tojgya. Bethlen-u. 15. Ugyanott asztalos tanuló fizetéssel felvétetik. 6192

Ajsojzán 1378 négyszögöl szőlő, gyümölcsös, lakóházzal, borházzal, — családi okokból feledésben eladó. Másik felénél hasznélvezető is átadható. Felvilágosítást ad ar. Sebestyén, Piac 49. 6453

Elegáns szürke w. tőzölőn, brices és kosszu nadraggal olcsón eladó. Balkai, Teleki 98. 6606

Eladó egy szép világos festett hálószoba, divánok, henger és más vegyes szép butorok, Csapó-utca 11., udvarban. 6075

Bor seját termész 7 hektó eladó. Miklós-utca 21. 6617

Sürgősen eladó Csillag utca 76. számú ház, az átadó lakás u. és esinos 2 szoba, konyhával, előszoba, kamara. Centritobin és kartológép eladó. Garai-u. 28., kapuval szemben. 6614

Férfi ruha szép szürke tavaszi és kalap eladó, delután, öv. Dömötör Miklósé, nagydűd, városi villa 2. 6612

Tejjesen új, Pestről hozott 8-9 éves kis leány kabát, meg nem felelő méret miatt eladó. Sas-utca 4., I. emelet 4. 6601

Ház beköltözésre eladó. Balmazújvároson, Csegei-utcan 1. számú, több rendbeli lakosztállyal, mely a Takács uré. Patakgy, Debrecen. Csapó utca 19. 6597

Egy naplan ráma, edények, ág, asztal, sifon, paplan, sparthelt, párnák, képek, elköltözés miatt eladó. Cím a kiadóban. 6696

Föld eladó tanyás, a sámsóni-uton, városától 2 kilométerre, 19-a tanvaszám, tulajdonosok Pus-kás Károly urak, ők ber-nelaknak, fizetnégy és fél holdas birtok, rőtön is átvehető. A vevő ennél köztvetési díjat nem fizet, de a forgaló irodám-ban teendő 10. Patakgy, Csapó-utca 19. 6598

Világos plimut kokas, sávozott tölő, tisztá faj eladó. Boszörményi-ut 45. 6527

Jókarban levő férfi fekete öltönk, eladó. Beth-len-u. 29. Szabó üzlet. 6568

Homokkert, Bujdosó-u. 34 számú vendéglő iogal gyütt eladó. Privát lakásna kis meglelel. 6567

Vendégülők figyelme-be! kiünő karban levő 50 darab vas öszcsukhatós kerti szék. árval és több butor, darabok eladók. Cím Csapó vendéglő, Szoboszló-ut 3., a kefervárnál. 6664

Gilányi-utca 7. számú félház, nagy tekekkel — azonnali beköltözéssel clesont eladó. 6562

A Kisszepen 17 szál akácfá és másfél m. sós-szalonnal eladó. Ertekez ni: Eötvös-u. 80. sz. 6660

Körisfa tonolva betetes háló, világos konyha berendezés eladó. Hatvan utca 43. 6673

Két üvegajtó, rolloval eladó és egy taliga. Katz telep 1. 6574

Forgalmas fűszerüzlet eladó, esetleg mézárás, hentesnek igen alkalmas. Bővebbet, Széche-nyi-u. 57., fűszerüzletben. 6675

Gazdálkodóknak, ipa-rosoknak alkalmas, be-költözhető ház eladó. Timár-u. 11. 6576

10 hektó jó bor eladó. kisebb tételben is. — Fűszkert-u. 14. 6682

3 drb. keményfa ág és éjjeli szekrény eladó. Bethlen-u. 15. Ugyanott tanuló fizetéssel felvétetik. 6691

## Milyen legyen a jó cikória kávé?

1. Finoman őrlött, hogy a főzésnél a meleg víz minél jobban feloldhassa a szemecskében levő izesítőt és feloldhassa a tápanyagokat.
2. Sötét csokoládé-barna, mert csak így adhat szép színt a kővének.
3. Kellemes és természetes illa u.
4. Kiadós, vagyis minél kevesebbet kelljen betölte felhasználni.

## Figyelje meg, hogy ilyen-e az UHU-kávé?

**Ajánlat.**

Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna szrok. Hencserek raktáron. iavitásokat elvállalok. 83

O-bor 1 liter K 4800. Glück, Péterfia 76. 6145

Kész hencserek, plus szövet, bőrvázson, divánok, afrik. lőször mad-rácok, ruganyos ágybetét-ten szalon garnitúrák stb készen. Préz. kárpitos-nál. Hatvan-utó 41. Tele-fon hívó 12-33. Javitá-sokat jutányosan készí-ték. 39

Elcserélném négy szo-bás kerti lakásomat, hol dísznótartás is engedé-lyezve van, városi kettő szobás lakással. Ertekez-ni Hadházi-ut 16., az Ar-pádterti paplak melletti fakereskedésben. 6436

Tégla és cserép, kitű-nő minőségben a legol-csóbban Tóth és Sebes-tény téglagyárában kap-ható. Városi iroda: Be-lus József, Zöldfa-u. 8. 5690

Kalapok festését, for-málását elvállalom. Be-liczay kalapos, Piac 38. hátul az udvarban. 6645

Elcserélném Mester-u. 27. szám alatti moedrn, villanyvilágítással ellá-tott egy szobás lakáso-mat városi kettő szobás lakással. Arava Ferenc. 6437

Aranyat, ezüstöt, bril-liáns, használt csont és arany műfogakat, legna-gasabb áron vált be. óra és ókszer javításokat — szakszerűen eszközöl. — Stassik és Blattner, Csa-pó-utca 12. sz. 6143

Ne vegyen én tőlem, mert én drágán adom, hanem menjen ki a piac-ra és vegye meg egész évi liba, kacska, csirke szükségletét kicsiny ál-lapotban olcsó árért és adja át nekem felnevelés végett. Az átvett meny-niség felét adom vissza, az elhulás csak engem érdekel. Ön kárt nem szenved. Jobban jár, mintha ültene, a baromfi vést csak neveti. Három műanyagval két géppel dolgozom. Erdéklődjön ol-csó áram iránt. Eladók és veszek. Kottlókat ke-ressek. Faj nyulak eladók Keltetést vállalok. Pá-vay 30 holdas fajbaromfi tenyészeté, Szondi utca 23. Tócskert. 6240

Fényképesztí cikkeket Berzéki műtermében Pi-ac u. 38. Lemezek el-adása darabonként is. 38

Fiatal leány ösmeret-seg hiányából megösmér-kegne 30 éven alóli ipa-rossal. Levelet „Hun-garia” jellegre kérek, kiadóba. 6571

Ügyes varrónó, uri házakhoz ajánlkozik. — Varga-u. 42. III-ik ajtó. 6607

Egy fűszerüzlet beren-dezéssel együtt azonnal kiadó. Késes-u. 13. sz. 6608

Kiadó kertészeti cé-lokra alkalmas circa 1 holdas, bent a városban levő üres telek. Csak az jelentkezzék, akinek te-hene is van. Cím a kiadó-ban. 6610

Egy szoba, előszoba, központban kiadó. Cím a kiadóban. 6618

Elektromotorokat, dy-namókat szakszerűen te-keresel, javít, elad, cse-rél. Delegruitókat, fesz-mérőket, teleponokat, vil-lamoscsengőket és egyéb legkomplikáltabb mun-kát készít Földvári, deb-receni első elektrotechni-kai gyár. Széchenyi-u 55. Telefon 168. Összes vil-lamosság és szerelési anyagok legolcsóbb napi árban. 29

Üzlethelyiség berende-zését együtt, betegsége miatt azonnal átadó. — Cím a kiadóhivatalban. 6432

Zongora hangolást vál-lalok, szakszerűen. Cím Kéttalom-utca 16., ven-déglő. Telefon 1209. 6590

Irodahelyiség boren-dezve, telefonos, Piac-utcan kiadó Telefon 466 6589

Zongora tanítást, há-zaknál vállal uri leány. Cím kiadóban. 6558

Vetőgép 16 soros, — használatra kiadó. Ho-mok-utca 9. sz. 6578

Elegáns utcai butoro-zott szoba a főterem ki-adó. Cím a kiadóban. 6584

6 mm. buzát, illetve annak napi értékét biz-tosíték mellett kölcsön adok. Cím a kiadóban. 6583

Zongora hangolást vál-lalok, szakszerűen. Cím Kéttalom-utca 16., ven-déglő. Telefon 1209. 6590

Irodahelyiség boren-dezve, telefonos, Piac-utcan kiadó Telefon 466 6589

# MEGHIVÓ.

## A Fakereskedelmi és Gazdasági R.-T.

### ELSŐ ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉS

1924. április 4-én, délelőtt 10 órakor tartja a Debreczeni Első Takarékpénztár üléstermében, a tárgysorozattal:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1923-ik évről.
2. Az 1923-ik évi mérleg és eredmény számla megállapításához a tiszta jövedelem felosztása iránt.
3. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részéről a 1923-ik évi mérleg és eredmény számlájának jóváhagyására.
4. 2 igazgatósági tagnak 2 évre és 3 felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre.
5. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása. Debrecen, 1924. március 21.

#### FAKERESKEDELMI ÉS GAZDASÁGI R. T. IGAZGATÓSÁGA.

A mérleg és jelentések a Debreczeni Első Takarékpénztár által megadottak. A szavazati jog gyakorlására a részvények a Debreczeni Első Takarékpénztárnál helyezendők letébe az alapszabályban meghatározott követelményeknek megfelelően.

#### Gyógyfürdő

Debrecen mellett, vasuti állomással, 21 holdas erdő és parkkal, 29 butorozott vendégszobával, teljes felszereléssel **eladó.** Kizárólagos megbízott **HOCK** ingatlanforgalmi iroda, Debrecen, Szent Anna 4.

#### Elsőrendű vidéki cserepet

szállítók házban bárkinél 100,00 forintért cserélhető.

Tisztelettel értesitem a butorvásárló közönséget, mielőtt

#### háló-, ebédlő- és konyhabutorát

beszerezné, egy fillérjébe sem kerül, tekintse meg

#### BALINT SÁNDOR butor raktárát.

Kossuth-utca 5. szám. (Gambrinus átjáró alatt.)

#### GAZD

buzáját, rozsát, a tengerijét teljes menny kamat kölcsönbe veszi 0-0 csönbe adja

#### AGRI KULT

Kereskedelmi Részv. társaság, EGYHÁZTÉRSÉG Első emelet. Tel.

#### Ajánlat.

**Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Hencserek raktáron. Isvitásokat elvállalok. 83**  
**Ó-bor 1 liter K 4800.**  
**Glück, Péterfia 76. 6145**  
**Kész hencserek, plüsszövet, bőrvászon, divánok, afrik. lószőr madracok, ruganyos ágybetétek szalon garnitúrák stb. készen. Préz kárpitosnál. Hatvan-ú 41. Telefon hívó 12-33. Javításokat intányosan készítenek. 39**  
**Elcserélném** négy szobás kerti lakásomat, hol dísznótartás is engedélyezve van, városi kettő szobás lakással. Ertekezni Hadházi-ut 16. az Arpádtéri paplak melletti fakereskedésben. 6436  
**Szőnyegfelvitő fonál** kitűnő minőségben, intányos árón kapható Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalkozás Széchenyi u. 1. 6472

**Tégla és cserép, kitűnő minőségben a legolcsóbban Tóth és Sebestény téglagyárban kapható. Városi iroda: Belus József, Zöldfa-u. 8. 5690**

**Kalapok festését, formálását elvállalom. Beliczay kalapos, Piac 38. hátul az udvarban. 6545**

**Egy butorozott utcai szoba kiadó. Aitó utca 26. feltétlen uriembernek. 6166**

**Fehérnemű varrást — hímzést, gépészert, legolcsóbban készít Gépész-árszúr vállalat. Kossuth 19. Színházszomszédságban. 6544**

**Fényképezési cikkek** Berzéki műtermében Piac u. 38. Lemezek eladására darabonként is. 33

**Fehér varrónő** hához ajánlkozik, otthon is vállal. Cim Szentességi utca 20. 6282

**Elcserélném** Mester-u. 27. szám alatti moedrn. villanyvilágítással ellátott egy szobás lakásomat városi kettő szobás lakással. Arava Ferenc. 6437

**Aranyat,** liánst, has arany mű gasabb árú és ékszer Szakszervezet Stassik és pó-utca 12. Üzletnél zésél együ miatt azo Cim a kia

**300 négy** cára nyit zési kézh belezeték szoba és gekből áll cai lakás adja Ugy üléses főd lóra való terménye a kiadóba **Pénz.** milliótól fölvisítat Csapo-utca épület ir 3 mm. matra k

**Különbejartu** tot butorozott szoba, központban kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 6505

rol, teugyeletetér doskodom a s idejére. Cim R: 36., keresztpüle